

*с сыновьями — королем Генрихом VI*

*и герцогом Фридрихом Швабским*

грязных луж и болот поползла неведомая зараза. Эпидемия косила в первую очередь немцев, не привычных к климату Италии. С жалкими остатками войска Барбаросса бежал в традиционно верную императору Павию.

Прослышав о постигшей Барбароссу катастрофе, миланцы воспрянули духом. Они сами поднялись на борьбу и подняли других. Североитальянские города объединились в Ломбардскую лигу, бросив вызов немцам. Барбароссе пришлось бежать через альпийские перевалы в Бургундию, переодевшись слугой. Все результаты его прежней итальянской политики были потеряны.